



## Šola, učitelj in politika.

Gregorčičeva stranka, ki je zavlada-  
la na Goriškem, je poklicala v politično  
življenje učitelja, ki mu je tudi pomagal k  
zmagi. Porazena nasprotna stranka kot  
taka se je umaknila s pozorišča. Na kr-  
milju je bil dr. Gregorčič, k mogočim stran-  
ki njegovi je pristopala zdaj ta, zdaj oni  
sterber propadla stranke, ako ni bil le pre-  
več goreč prejšnji nasprotnik. Na zunaj je  
zavladala sloga s političnim društvom  
enakega imena.

Zagrizeni nasprotniki, ki so štek dr. Gre-  
gorčiču marsikak greh, med katerimi ni  
bil poslednji takomenovano prijateljstvo z  
učiteljstvom, ki je po zmagi pristopilo  
skoraj brez izjeme vse k »Slogini« stranki,  
ki niso obupali. Začeli so se organizirati,  
ustanovili so si novo glasilo »Primorski  
list« s križem na čelu. In hoc signo vinces,  
so si mislili in niso se popolnoma zmotili.  
Na Goriškem se je začel gojiti klerikalizem.  
Duhovščina je imela težek položaj,  
oña namreč, ki je bila pri »Slogi«; na-  
stopati proti tendencam »Pr. l.« ji je bilo  
teško; puščala je večinoma mirno, s prezi-  
ranjem, da se je širilo novo glasilo med  
ljudstvom. Mlajši naraščaj je bil od kraja  
klerikalno vzgojen po dr. Malhiču v du-  
hovništvu, kjer so ostali neizprosni nas-  
protniki dr. Gregorčiču in njegovi politiki.

In učiteljstvo? Upalo je, da doseže  
pod vlado dr. Gregorčiča vsaj nekaj  
zboljšanja svojega revnega stanja, katero  
je dr. Tonkli popolnoma preziral in zane-  
marjal. Začel se je intenzivnejši boj, v ka-  
terem se je pokazalo, da politična šola  
zadnjih let ni šla mimo brez sleda. Vpra-  
šanje o deželni gmočni stanja, s tem  
združeno vprašanje o deželnem šolskem  
zalogu je stopalo leto za letom bolj na po-  
vršje. In tu se je pokazalo, da dr. Gre-  
gorčič ni v resnici tak mojster, za kakr-  
šnega je veljal. Ponavljala se je stara igra  
v deželnem zboru, samo da se zdaj ni pre-  
stopalo kar na dnevni red preko toli važ-  
nega vprašanja. Slovenci so se izgovarjali  
na deželni šolski zalog, katerega pa niso  
mogli doseči. Nastopila je v deželni hiši  
slovenska abstinenca, ki ni rodila zaželje-  
nega sadu, ampak razcepila je slovensko  
delegacijo, ki je od tedaj še vedno razce-  
pljena v deželnem zboru. Učiteljstvo, ki je  
bilo po večini pri stari »Slogi«, je pre-  
stopilo v novi tabor — v napredno stranko.  
Y nadomestilo je stopila mlajša duhovščina  
od »Primorskega lista«. »Sloga« dr.  
Gregorčiča je dobila novo glasilo »Go-  
rica«.

### IV.

Nove razmere se pripomogle, da se je  
končno vendarle **zboljšalo gmočno stanje**  
učiteljstva, kolikor so dopuščale denarne  
razmere, ki so se **zboljšale** s prispevki de-  
žele okrajnim š. zalogom.

Učiteljstvo se je bilo tudi naveličalo  
vednega boja, ki se je zopet zanesel bolj  
in bolj med ljudstvo. Po imenu je bilo pri  
novi napredni stranki, v dejanju pa je os-  
talo večinoma zunaj strank; ob volitvah  
pa je šla večina skupno z duhovščino pro-  
ti kandidatom napredne stranke. Ko je dr.  
Tuma zapustil svoje lastno dete — na-  
predno stranko — je postalo učiteljstvo še  
bolj apatično v politiki, in klerikalizem je  
rastel in zorel bolj in bolj, dokler ni na-  
stopil samostojno z »Novim časom«, kot  
novostrujarija imenovan po glasilu dr.  
Gregorčiča.

Ko pa je ponesrečila nova kmečka  
stranka, ki kateri je bilo oficijelno pristopilo  
tudi učiteljstvo, je bilo skoraj konec  
političnemu nastopanju. Po imenu je  
ostala večina napredna; s podrobnim de-  
lom v svojem ožjem krogu se je pečala le  
manjšina; tej enaka se je dala speljati v  
klerikalni tabor dr. Gregorčiča, pod ka-  
terim je na tistem zatisnili oči nekdanj  
mogočna »Sloga«; manjše število pa je pri-  
stopilo celo k novostrujarjem; tudi so-  
cijalna demokracija ima nekaj tihih somi-  
šljenikov.....

Ali ni tudi učiteljstvo krivo, da je za-  
vladala klerikalna stranka na Goriškem?  
Z ozirom na opisani, resnični razvoj  
razmer ni nič ložje, nego trdnj odgovor  
na to vprašanje.

Ali ni tudi učiteljstvo krivo, da je iz-  
gubilo Fr. Finšgerja kot šol. nadzornika?

Zopet moramo reči: da! In to hočemo  
dokazati v kolikor še ni razvidno iz raz-  
voja političnih razmer in delovanja, ali  
boljše, ne delovanja učiteljstva na politič-  
nem polju.

Dvanejest let je minilo, odkar je nasto-  
pil prof. Finšger kot nadzornik na Goriškem  
kot naslednik ces. svetniku Fr. Vodo-  
pivcu, znamenemu priznanju učiteljstva k  
vsaki politični stranki, ki je bila na kr-  
milju. Poprej je bil hud Tonkijevce, po-  
tem enak Gregorčičevce.

Prof. Finšger je nastopil ravno v času  
razkola, ko se je ustvarjala narodno na-  
predna stranka. Ni se umešaval v razvoj,  
ni upihal na učiteljstvo; vedelo se je le,  
da je naprednega duha; strankar ni hotel  
biti. Puščal je svobodno roko. Žal, da uč-  
iteljstvo ni porabilo svobode sebi in šol-  
stvu v prid, ampak je živelo politično živ-  
ljenje kakor čreda brez pastirja in tako je  
prišlo tja, kjer se zdaj nahaja, v klerikal-  
nem jarmu. Samo si je največ krivo, da  
pride mesto nepristranskega veččaka na  
važno mesto priznan klerikalec, ki bo mor-  
al tako plesati in tako gosti, da bo uč-  
iteljstvo plesalo po taktu klerikalnega sta-  
ro in novostrujarskega generalnega šta-  
ba. Zlate svobode ni znalo uporabiti za  
politično delovanje, ki bi bilo onemogo-  
čilo, da so klerikalna drevesa vzrastla tak-  
o visoko. Vsako delovanje je boljše, nego  
nirtvilo. Vsaka stranka je boljše, nego no-  
bena.

Ako bi bilo učiteljstvo politično de-  
javno, ako bi bil vsakdo storil svojo dol-  
žnost, bi danes ne imeli takih poslancev  
in ne takih zastopnikov v raznih korpora-  
cijah. Vsak je tudi sam svoje sreče kovač.

Kako se bodo razmere razvijale, bo-  
demo pazljivo opazovali in poročali jav-  
nosti. **Radovedni smo, kakšne nauke bode**  
**učiteljstvo izvajalo iz dosedanjega brez-**  
**plodnega delovanja na političnem polju?**

Novi nadzornik je sad naših političnih  
razmer; klerikalna stranka ga je imeno-  
vala, oziroma izbojevala njegovo imeno-  
vanje; deloval bo in bo moral delovati po  
komandi iz klerikalnih taborov. Priganjati  
bo moral zlepa in z bičem v tabor svojih  
poveljnikov. S kakšnim uspehom — je  
odprto vprašanje, na katero bode odgo-  
varjala prihodnost. Le to je gotovo, da  
svobodno politično delovanje je vzelo od  
učiteljstva slovo. Za koliko časa? To je  
odvisno od razvoja političnih razmer na  
Goriškem posebej, a v Avstriji sploh. —  
Kakor zlato v ognju, tako se bode preiz-  
kušalo učiteljstvo v novem kurzu.

\* \*

Opomba uredništva: Glede na vpra-  
šanje, kakšne nauke bo izvajalo učitelj-  
stvo iz brezplodnega delovanja na politič-  
nem polju in na zatrditev, da je svobodno  
politično delovanje vzelo od učiteljstva  
slovo ter da se v novem kurzu preiskusi  
učiteljstvo kakor zlato v ognju — dostav-  
ljamo, da vemo iz najboljšega vira, da v  
klerikalnem taboru računajo z vso gotov-  
ostjo, da pretežna večina učiteljev v go-  
riškem okraju vstopi v klerikalno stranko!

## DOPISI.

### Iz ajdovskega okraja.

Gabrie. — Minulo nedeljo se je poro-  
čil g. Fr. Gorup z Rezi Turkovo, oba iz  
zavednih naprednih družin. Pri tem ni  
smel mirovati prečastiti g. Valentinčič. Šel  
je tako daleč, da je govoril o pohujšanju.  
Pred vsemi ljudmi v cerkvi je rekel:  
Danes molite, ker danes bode videli v  
cerkvi pohujšanje. Nevesti pa: Ne poroč  
brezverca, in ako bode imeli pri poroki  
godbo, postane tvoj mož pijanec in laž-  
njivec. — Nekdanj so hodili ljudje k spra-  
ševanju, kjer se je govorilo o veri in lepih  
naukih, dandanes pa mora vsak slišati  
neumestne besede o brezvercih itd. Da,  
daleč smo prišli, bilo je naše ljudstvo ver-  
no, redno je hodilo k službi božji, sedaj pa  
pravi vsak: kaj bom hodil v cerkev, da me  
bo zmerjal — o veri pa nikoli nič ne reče.  
In še več se je predrznil on. Vse svate je  
razžalil s psovko za katero pa bo daljal  
odgovor drugje.

Najlepši odgovor so mu pa dali svatje  
že isti dan, da so nabrali namesto za  
»ofer« za Ciril-Methodovo družbo in za  
Sokola 20 kron in neki svat mu je zabrusil  
še nekaj primernih besed v obraz, na ka-  
tere je molčal. Kdor molči — potrdi.

### Iz tržiškega okraja.

Iz Devina. — Proteklo nedeljo se je  
vendar vršila po tolikem času javna tom-  
bola s plesom, katero je priredilo društvo  
»Ladija«. Tem potom si šteje v prijeto  
domnost zahvaliti se vsem, ki so pomagali,  
da se je prireditve dobro izvršila. Vse je  
bilo v najlepšem redu. Obisk je bil velik  
tolko iz okolice, kolikor tudi iz Trsta.  
Čimvino je dobil nekdo iz Medeje v Fur-  
laniji, tombola pa domačin Slovenec. —

Ob tej priliki omenjamo, da je imela  
»Ladija« pred časom v najemu prostore v  
»Občinskem Domu«, ali klerikalno župan-  
stvo je prostore odpovedalo ter tudi pro-  
šnjo za eno sobo v najem odbilo. — Kle-  
rikalna »Adrija« pa ima v »Občinskem Do-  
mu« kar več sob na razpolago. Tako je  
razvita klerikalna strast v kvar našem  
ogroženemu Devinu!

### Iz kanalskega okraja

V Kalu na Kanalskem bomo plačevali  
za popravo cerkve in farovža skozi 2 leti  
60% doklade. Tako je sklenilo klerikalno  
starešinstvo. Svoj čas se je reklo, da de-  
nar, nabran za stoličke v cerkvi, bo služil  
za popravo cerkve in farovža. Sedaj vpra-  
šamo, če se ta denar porabi v ta namen  
in kje je? — Rešitve pritožbe glede troš-  
kovnika na politično oblast še ni — ven-  
dar je tu že sklep starašinstva za 60%  
doklado! Kako to?!

### Iz kobariškega okraja.

Trg Kobarid si oskrbi ulično in zaseb-  
no električno razsvetljavo po hišah. V ta  
namen se uporabi vodna moč Idrijce pri  
Lepih Mlinih. Načrti in stroškovniki so že  
na deželnem odboru, kjer baje ne zavleče-  
jo te zadeve tako dolgo, da bodo naši vrli  
tržani še čez zimo v petrolejski temi. Žu-  
panstvo že energično posreduje pri dežel-  
nem odboru, da dobe Kobaridci čim prej  
svetle električne žarnice in zavržejo brle-  
če oljnate in petrolejske leščerbe.

Občina Drežnica je prodala vodne  
sile potoka Kozjek za Kobaridom nekim  
švicarskim inženirjem, ki krožijo ob Soči  
in Kozjeku že par mesecev in delajo razne  
načrte. Pogodba čaka potrditve na de-  
želnem odboru. Po govoricah so prirejeni  
že velikanski načrti o uporabi vodnih sil  
Soče in Kozjeka na Kobariskem, a po-  
drobnejši sklepi še niso znani.

Olepševalno in pogozdovaino društvo  
v Kobaridu priredi dne 15. avgusta t. l.  
javno tombolo na glavnem trgu. Tombola  
100 K, činkvina 50 K, kvaterna 30 K,  
terna 20 K. Začetek ob 3. pop. Čisti dobi-  
ček se porabi v olupšavo trga. — V su-  
čaju slabega vremena 15. avg. bo tombola  
dne 18. avg.

### Iz goriške okolice.

Iz Prvačine. — V starašinstveni seji  
24. t. m. je bil izvoljen za častnega občana  
naše občine gospod profesor in okr.  
šolski nadzornik Fr. Finšger za svoje  
zasluge na šolskem polju. — Državni in  
deželni poslanec Vek. Spinčič je bil v isti  
seji izvoljen za častnega občana radi svo-  
jih zaslug na narodnem polju. G. posl.  
Spinčič je že dolgo časa častni občan  
dornberški ter bil takrat, ko je Prvačina  
spadala pod Dornberg, imenovan za čast-  
nega občana tudi v glasovi prvaških sta-  
rašin. Sedaj, ko je Prvačina ločena od  
Dornberga, je hotela imeti Spinčiča za  
svojega častnega občana in ga izvolila. —  
Izvolitev obeh se je izvršila soglasno.

Konstituiranje solkanskega župan-  
stva. — V sredo popoldne se je konstitu-  
iralo novoizvoljeno solkansko starešin-  
stvo. Za župana je bil izvoljen dosedanji  
župan g. Jožef Vuga. Podžupani so gg.:  
Ivan Oblokar, Anton Gorjan, Ant. Gabri-  
je-čič, Jožef Gašperšič, Oton Lenassi, Ja-  
kob Komel (Kronberg), Franc Širok in Jo-  
sip Drašček.

### Družba sv. Cirila in Metoda.

Velika Ciril-Methodova slavnost na  
Vočjodragi bo dne 4. avgusta. Z njo je  
združena tudi javna tombola z dobitki:  
prva činkvina 100 K, druga činkvina 100  
K, tombola 200 K.

Pridite vsi okoličani in rodoljubni  
meščani, kupite srečko mesto vstopnine in  
takoj dobite najmanj 100 K.

To tako slavno pripravljeno slavnost  
je že dvakrat preprečilo neugodno vreme  
in tudi vsled tega priporočamo obilno  
udeležbo iz mesta in okolice. Za dobro,  
ceno in točno postrežbo z najrjnejšo do-  
mačo vinsko kapfjo je preskrbljeno v pa-  
viljonih. Mesto vstopnice se plača le sre-  
čke za 40 v, s katero se mora vsak izka-  
zati društvenim rediteljem, ki bodo tudi  
istočasno razprodajalci srečk. Odbor je  
poskrbel tudi za senco, zato pa: »Vsi na  
Volčjodrago!«

Za Ciril-Methodovo družbo nabrala  
gospica Marica Turkova v Gabrji na dan  
poroke g. Franca Gorupa z gospico Tur-  
kovo 14 K 36 v. Bog živi novoporočenca  
in darovatelje!

Za družbo sv. Cirila in Metoda daruje  
I. oddelek sokolske godbe iz Prvačine od  
nastopov dne 29. VI., 30. VI. in 7. VII. K  
10. Društvom na deželi in mladeničem, ki  
prirejajo ples, priporočamo to narodno  
godbo, ki se spominja ob vsaki priliki naše  
prepotrebne obrambene družbe.

Slovenec, težak, živj v neki naselbini  
v Ameriki. Ta se je javno zavezal, da bo  
daroval Ciril-Methodovi družbi vsak me-  
sec en dolar, dokler bo živ in zdrav. Svojo  
obljubo drži. Takih požrtvovalnih rodolju-  
bov nam je treba, pa se ne bo treba družbi  
boriti z deficitom. Hvala temu zvestemu si-  
nu naše domovine, hvala vsem prijate-  
ljem C. M. družbe v Ameriki.

Za družbo sv. Cirila in Metoda (Na-  
rodno šolo na Blanči) darujejo gospodje  
prireditelji intimne umetniške razstave v  
Gorici, ulica Treh kraljev, K 10.

## Domače vesti.

Javen protestni shod bo jutri  
dop. na vrtu Jerasove restavracije pri ju-  
žnem kolodvoru. Shod sklicuje »Gospo-  
darska zadruga za Goriško okolico.« Gu-  
vorilo se bo na shodu o krivičnem po-  
stopanju goriškega magistrata proti našim  
kmetovalcem na izvoznem trgu, proti po-  
stopanju komisarja Resna, proti povišanju  
tržne pristojbine od 30 na 80 v, proti novi  
odredbi magistrata radi odvažanja stra-  
nišnice ponoči. Pričakovati je obilo ude-  
ležbo.

Tombola v Št. Andrežu. — Zaslužno  
Pevsko in bralno društvo Št. Andrež pri-  
redi jutri že večkrat naznanjeno tombolo.  
Pričakovati je najobilnejše udeležbe, ker  
gre čistj dobiček za društveno knjižnico.  
V kulturnem namen torej hoče porabiti do-  
biček tombole in veselice naše napredno  
društvo — zato pač je potrebno podpore  
in jo zaslužj. — Kupujte srečke za tom-  
bolo!

Imenovanja. — Finančni minister je  
imenoval finančna tajnika Ivana Perparja  
v Tolminu in Dr. Evg. Scala za finančna  
svetnika.

Umrli je v Gradcu vpokojeni polkov-  
nik Jakob Kavčič pl. Krasnidol, star 74 let.  
Udeležil se je vojne leta 1859., 1866. in  
1878.

Intimno razstavo v Gorici je posetilo  
258 oseb. Intimna razstava je imela, ka-  
kor povdarja podlistkar B. v »Zarji« v če-  
trtek, tudi gmočni uspeh, in je bila menda  
prva na Slovenskem z gmočnim uspehom.  
Potem dostavja, da del čistega dohodka  
je dobila tudi socialno-demokratska  
»Zarja«.

Postopje državne gimnazije v Gorici.  
— Kakor znano, je kupila država tako-  
zvano vilo Formentini ob ulici Novega  
mosta v svrhu, da nastani v njej državno  
gimnazijo. Sedaj prično potrebne priprave  
in do 15. septembra morajo biti izvršena  
dela v prtiličju za pisarno in šolske sobe  
in stanovanje ravnatelja. Do drugega te-  
čaja morajo biti gotova tudi vsa druga  
dela v prven. in drugem nadstropju. Na  
obsežnem dvorišču sezidajo baje poslop-  
je za slovenske in laške paralelke. Drugi  
prostor zadej bo služil dijakom za zabavo  
in šport.

Po naših gorah je letos le malo leto-  
viščnikov. Pomanjkanje stanovanj ovira  
promet s tuji, a letos je še povsod polno  
vojaštva, ki je zasedlo vsako le količkaj  
dostopno stanovanje. Ako bi podjetnejši  
posestniki in obrtniki po naših trgih prie-  
dili nekoliko primernejših stanovanj, bi jim  
to gotovo prinašalo mnogo obresti.

X.  
C. kr. namestništvo je bratoma Ostan  
v Bovcu preprečilo uporabo njih avto-  
mobilov za osebni promet v škodo doma-  
čemu prebivalstvu, ki se je mnogo vozilo

s tem avtomobilom, ker je bila ta vožnja bolj čena, direktna do Boveca in zato tudi bolj hitra. Nam se doždeva ta prepoved zelo čudna, in je nikakor ne moremo razumeti. Pričakovati pa je z vsoto gotovostjo, da se jo razveljavi pri višjih inštancah, ker je neverjetno, kako je c. kr. oblastnikom mogoče zabraniti to prepotrebno obzilo za naše gore.

### Gorski.

**Na čast Anicani** — pri Jelenu koncert s plesnim venčkom. Svirali bo salonski orkester. Zabava se bo vršila na vrtu in v salonu; vrt bo okrašen z lampijončki. Vstopnina 60 v.

**«Corriere»** v številki za številko 11. drila po Sloveniji; obreklije, zaničuje, za i. V četrtek je povedal, da so Slovenci narod jetniških čuvajev — jetniški so seveda goriški Lahji. Ker se je delal le preveč »jetnika«, je drž. pravdnik kos tiste-ga jetniškega članka »spravil na varno!«

**Razpisani sta** mesti poštnega odpravitelja v Bovecu in Lokavcu.

**Socijalni demokratije za svoj list.** — Soc. demokratična stranka priredi jutri pri Furlanu v Podgori delavsko veselico, za katero kaj pridno agitirajo, ker je namenjen čisti dobiček »milijonskemu skladiju« »Zarje«. Veselica najbrže da dober dobiček. Za svoj list agitirajo in ga povsodi razširjajo. Tudi klerikalci delajo za svoje liste z vso silo. — In naprednjaki? Upamo, da se zbudijo ter bo odslej vse drugače zanimanje za napredna lista »Sočo« in »Primorec«!

**Tiskarski skrat.** — Iz pravil nekega klerikalnega društva. — »§ 3. V dosego svojega namena vporablja društvo vsa zakorito dopuščena sredstva.

**Za gg. krčmarje.** — Vsled različnih povpraševanj po 10 krčmarskih zapovedih smo iste tiskali na novo in jih je dobiti po 20 vin. Za poštnino je plačati 10 vin. Naročila je nasloviti na tiskarno Gabršček.

**Podporni zaklad za udove in sirote po ponesrečenih mornarjih.** — Mornariško društvo na Dunaju je iz doneskov cesarjevega dneva obdrževanega dne 18. avgusta lanskega leta osnovalo podporni zaklad za udove in sirote po ponesrečenih mornarjih. Prve obresti tega zaklada se razdele dne 25. decembra 1912. l. Kdor reflektira na podporo, naj vloži dotično prošnjo na: »Kuratorij podpornega zaklada avstrijskega mornariškega društva na Dunaju IX., Schwarzschanerstrasse 15« najdalje do 15. septembra t. l. Prosilci morajo navesti natanko družinske in premoženjske razmere kakor tudi vzrok smrti glavarja družine. Točnost teh podatkov mora potrditi c. kr. okrajno glavarsvo ali bližnji pristaniščni in pomorski kapitanat.

**Radi oglasa o »svobodni ljubezni«** je bilo obilo prerokanja po klerikalnih listih v Gorici; najbolj neumno je pisal »Novi Cas«. Glede oglasa omenjamo, da je prišel v list brez vednosti uredništva in opozarjamo na čelo lista, kjer je rečeno, da za obliko in vsebino oglasa odklanjamo vsako odgovornost. Kakor je bilo razvidno iz članka »Potegnjeni«, (kateremu smo dali prostora v pojasnilo po hrulacijah v klerikalnih listih) je imel biti oglas šala za pasje dni; ali je bila šala srečno ali nesrečno izbrana, o tem ne bomo tu razpravljali, ponavljamo le, da je prišel onj oglas v list brez vednosti uredništva. In s tem je stvar končana!

**5000 tujcev v Gradežu.** — V morskem kopališču v Gradežu se nahaja sedaj okoli 5000 tujcev. Stanovanja ni skoro dobiti; v najslabših hišah plačujejo 5 K za noč. V Belvederu in v Ogleju je polno tujcev, ki se peljejo zjutraj v Gradež in zvečer nazaj. Mnogo jih je odšlo v Italijo v kopališče Linjan, katero se tudi lepo razvija in ima krasen obeg. Po bregu je dopoldne in popoldne izredno živahno. Ali začetkom avgusta se že sprazni Gradež, kakor vsako leto; v drugi polovici julija je navadno največji obisk.

Kakor se nam poroča, so večeraj prišli nekega elegantnega gospoda, ki je s svojim jen tatvin v Gradežu. Pri nekem drugem so našli polno dragocenosti ki so bile najbrže ukradene.

**Male deklice na krivi poti.** — Pravijo, da se potikajo okoli mestnega vrta v Gorici male deklice, 11—12 let stare, ki so že tako pokvarjene, da povabijo moškega, če ga dobijo na samem, v spodnjem vrtu. — Kakšne stariše imajo taki otroci?

**Kaljenje nočnega miru** občutijo posebno prebivalci v Rabatišču in Kapucinski ulici. Ne samo, da razgrajajo ponočnjaki marsikaterikrat celo noč in se v neki krčmi čez polnoč precej glasno zabavajo, še poleg tega neka stranka v Rabatišču nastavi vsak večer na svojo okno gramofon, iz katerega se razlegajo daleč naokoli glasovi različnih oper itd. precej pozno v noč. Naproša se redarstvo, da primerno poduje je kalice nočnega miru, za kar jim bomo prebivalci Rabatišča in Kapucinske ulice zelo hvaležni. Prizadeti.

**Brez sredstev.** — Vedno in vedno se pojavljajo na goriških ulicah tuji brez sredstev. Tako so prišli dne nekega 25. letnega Angelina Borellija, blizu Florence doma, ki ni imel niti vinarja v žepu. Poslali so ga čez mejo.

**Odprti lekarni.** — Jutri popoludne bosta odprti v Gorici lekarni Cironcoli-Kürner. V teh dveh lekarnah bo tudi pooblašena služba v času od 28. t. m. do 4. avgusta.

**Zgubila se je** od drž. kolodvora do Travnika delavska knjižica za inozemstvo od l. 1903. in delavsko spričevalo v angleškem jeziku. Pošten najditelj je naprošen, da odda dotične dokumente g. Jožefu Lebanu na Travniku št. 13.

### Zveza narodnih društev.

**Iz Bukovice.** — »Kmetško-opekarsko društvo« v Bukovici je spremenilo svoje ime v »Bralno in pevski« društvo Zora v Bukovici. Namestništvo je premembo vzelo na znanje.

### Trgovsko-obrtne in gospodarske vesti

#### Draginja mesa.

Od novembra lanskega leta dalje se je obrnilo namestništvo v Trstu z okrožnicami na podrejene okrajne politične oblasti ter na deželne odbore v Trstu, Gorici in Poreču v namen, da dobi potrebne podatke, na temelju katerih bi se dalo delati na znižanje cen živčevja.

Iz poročil poljedelskega ministerstva sledi, da v septembru lani so se znižale cene goveje živine za 8'11 K pri 100 kg žive živine, dočim so se cene mesu višale, mesto da bi padale.

V istem času je cena prešičev, povprečno računano, padla za 35'73 K, dočim se je znižala cena prešičjega mesa poprečno za samo 22'5 K.

V drugi okrožnici meseca junija letos je omenjalo namestništvo, da je dolžnost avtonomnih korporacij, ki imajo opravila s trgi, naj se zavzamejo za znižanje cen mesa, ker gledé na sedanje cene živine ni več na mestu nobeno zvišanje cen mesa. — Da se to doseže, je treba pred vsem ureditve trga z mesom, oziroma prodaje mesa na drobno od strani občin.

V omenjeni okrožnici je namestništvo priporočilo deželnim odborom v Trstu, Gorici in Poreču v namen, da se doseže znižanje cen mesa, naj se uvede tudi s pomočjo večjih mestnih občin Primorja tržni opravilnik, vporabljen od dunajskega magistrata za prosto prodajo govejega mesa na trgih in po ulicah. Po tem opravilniku je določeno, da se more prodaja mesa oddati le onemu, ki sprejme cene, določene od tržne oblasti. — Poročilo namestništva želi uvedbo takega opravilnika v prvi vrsti za Trst, v ostalem pa povdarja, da je dolžnost vsake občine odstraniti s trga vse ovire, vsled katerih ostajajo cene mesa nespremenjene, dasi je cena živine znatno padla.

**Preskušnja vode v Trziču.** — Notranje ministerstvo je dovolilo iz fondov za zdravstvo 2000 K za preskušnjo vode v Trziču. Pričakuje se v jednak namen subvencija tudi od strani poljedelskega ministerstva.

**Goriško kmetijsko društvo** je imelo v četrtek »pri Jelenu« v Gorici svoj občni zbor, ki je bil jako dobro obiskan. Navzoč je bil okrajni glavar Rebek in tudi deželni odbornik Stepančič. Razpravljanje je bilo prav živahno in se je ostro obojalo za postavljanje in omalovaževanje društva v važnih gospodarskih vprašanjih od strani deželnega odbora. Sprejeta je bila tudi to stvarna resolucija.

Da se prepreči vsak nedostatek pri dostavljanju brzojavk, je odredilo c. kr. trgovsko ministerstvo z ozirom na § 13 brzojavnih določb sledeče: Naslovi brzo-

javk morajo biti tako popolni, da izključujejo vsak dvom, komu naj se brzojavka dostavi in da ni treba šele iz besedila sklepati, komu je pri sličnih imenih pravzaprav brzojavka namenjena. Z ozirom na imenovano določbo je sestavil tukajšnji glavni brzojavni urad seznam tvečk in oseb, katerim so se do sedaj dostavljale brzojavke, če tudi ni bil naslov popoln in se je pri dostavljanju vpoštevalo besedilo brzojavke kot dopolnilo naslova. Zgoraj omenjena odredba ne dopušča več kaj takega. Pojasnila glede določbe same in omenjenega seznama dobé stranke in tvrdke pri predstojništvu glavnega poštnega urada, oni pa, ki so objednani naročniki telefona, lahko telefoničnim potom pri obratnem vodstvu centrale. Objednem se obveščajo vse tvrdke in posamezne osebe, ki imajo slična imena, da si preskrbé tekom 20 dni skrajšani brzojavni naslov proti letni pristojbini 40 kron, oziroma da ukrenejo potrebno, da bodo opremili odpošiljatelji za nje namenjene brzojavke s popolnim naslovom — z imenom in priimkom, ki izključuje vsak dvom pri dostavljanju. Po preteku (?) dni se bodo smatrale brzojavke, ki dojdejo z nepopolnimi naslovi kot nevročljive, o čimer se bode obvestilo odpošiljatele v smislu tozadevne določbe brzojavnim potom.

400.000 K je izplačala do danes »Gospodarska zadruga za goriško okolico« za kupljeni in odposlani krompir. Ta denar je skoraj ves ostal v najbližji goriški okolici.

### Politični pregled.

**Turčija.** — Sultan je sankcioniral inštrukcije za komisijo, ki je odšla v Albanijo mirit. — O gibanju v Albaniji se poroča: Ko so zavzeli vstaški Albanci Prištino, so šteje njihove čete 10.000 mož. Vlade čete se jim niso ustavljale prav nič. Poveljnik orožništva se je priključil vstašem. Izpustil je 461 kaznjencev in jih oborožil. Vstaši so se polastili orožne zaloge in so oborožili prebivalstvo. Vstaši so nato odkorakali v smeri proti Verisoviču v namenu, da prodro proti Skoplju, kjer vlada velika panika. Od vsega strani prihajajo v Prištino oborožene čete.

Isa Boljetinac je v Novem Pazaru dal aretirati predstojnika tamošnjega brzojavnega urada, ker ni hotel oddati Boljetinčevih brzojavk kot oficijelnih. V Djakovici je položaj brezupen. V Skoplju izhajajoči srbski list »Glas Naroda« priobčuje vest, da pride v Albanijo, dasiravno nima med Albanci mnogo pristašev, albanski pretendent Kastriotič Skanderberg ki se sedaj nahaja v Parizu. Skanderberg se hoče udeležiti albanskega ustanka.

V avstrijskih diplomatskih krogih smatrajo položaj v Turčiji za jako resen, ki se zna še znatno poslabšati in postati zelo nevaren, če vlada ne ugodí željam Albancev. Avstrija bi ne nasprotovala popolni avtonomiji Albanije.

**Oboroževanje Angleške.** — Državni tajnik sir E. Grey je poudarjal v poslanski zbornici, da ni mogoče dovolj poudarjati bremen oboroževanja, povklarjal, da Anglija nima agresivnih namenov. — Oborožujejo pa se Angleži in hočejo uvesti tudi splošno vojaško dolžnost, ker trdijo, da so na vidiku veliki dogodki. Nemčija raste in njena moč na morju je velika, da je Angleži nič radi ne vidijo. Zato hočejo povečati mornarico ter se sploh oborožiti tako, da bi bili kos vsakemu boju.

**Rekrutni kontingent in Ogrska.** — Poročali smo že, da se je za določitev rekrutnega kontingenta vzelo v Avstriji za podlago ljudsko štetje 1910. na Ogrskem pa 1900. — Vsled tega bo od letos dalje po novem zakonu v Avstriji več rekrutov: prvo leto 144, drugo leto 163, nastopna leta pa 169 mož; tekom 12 letne veljave zakona znaša to 1997 mož. Povsodi že se znajo Ogrji okoristiti v škodo Avstriji.

**Razpust »Slovenskega društva«** na Reki. — »Slovensko društvo« na Reki se je moralo razdružiti, in zapreti svoje prostore, ker vlada naknadno ni potrdila pravil, češ, da je društvo imelo svojo ustavno zborovanje ne na Reki marveč na Sušaku. Priložbo proti tomu odloku na upravno sodišče je vlada tudi odbila.

**Mosnji svet tržaški** je imel sinoči sejo. Dovolilo se je nadaljevanje pogajanj s tržaško tramvajsko družbo glede nove pogodbe. Posl. Paecher je pri tej točki ome-

njal stališče svoje stranke, ki slove: Nikak: pogodbe s tramvajem! Sprejet je bil nato predlog, da se odpre nova cesta med sprehajališčem Sv. Andreja in Istrsko cesto. Glavna točka je bila: Poročilo in predlogi finančne komisije z ozirom na namestništveni odtok glede proračuna l. 1912. Debatla o tej točki so se udeležili svetniki Arh. Locatelli, dr. Wilfan in dr. Puecher. Laški liberalci so grajali namestništveni odlok, Wilfan pa je rekel, da naj vlada nadačuje započeto pot in je ostro grajal, da se proračun ne ozira na slovenske zahteve in potrebe.

### Vojna med Turčijo in Italijo.

#### Razno.

General Caneva, poveljnik v Tripolisu, bo vpokojen, ker bo imel prihodnje leto 68 let; čez to leto pa ne sme služiti noben oficir v laški vojni. — Glede napada na Dardanele poročajo, da na napad v Dardanelski ožini ni nihče mislil. Poveljnik Millo je šele drugi dan odprl zapečaten povelja za težavno nalogo. Torpedovke so tri dni vadile v neki morski ožini. Nato so jih prebarvali s svetlo barvo, da so se težko ločile od morja. S krovov so vse stvari odstranili in naložili nanje prazne sode, tako da so bile torpedovke podobne tovornim ladijam. Vse alkoholne pijače so izlili v morje; mornarji so dobivali posebno hrano. Priprave so bile 18. t. m. končane, kar je poročal Millo admiralu Vialeju, ki je odgovoril: »Vozite! Sreča naj Vas spremlja!« Torpedovke so nato odjadrale proti Dardanelam.

### Razne vesti.

**N. D. O. v Trstu sklicuje velik protestni shod,** ki bo jutri pri Sv. Jakobu. Govora bo zlasti o tovarni »Linooleum«, kjer delajo nečloveško z delavci ter je bilo tam radi organizacije odpuščenih nekaj slovenskih delavcev, članov N. D. O.

**Čuvajeve umazanosti.** — Čuvaj je prisilil sremsko eskomptno društvo, da kupi od Kirchbauma, ki je Čuvajev zet, lekarno v Vukovaru za 200.000 K. Ker pa eskomptno društvo ni imelo za to denarja, je Čuvaj vložil v društvo 300.000 K deželnega denarja na 40dostotne obresti in sicer za 6 let neodpovedljivo. Kirchbaum je bil popolnoma ruiniran in si je s temi 200.000 K pomagal. Čuvaj pa ga je nadalje zagotovil, da dobi, ko se uresničuje njegovi načrti z deželno banko, mesto ravnatelja deželne drogerije z letno plačo 12.000 K.

Potruje se kot resnica, da si je izgovoril fiksno provizije takoj, ko se ustanovi banka; prva trditev se ne potrjuje.

**Jugoslovanski list v Rusiji.** — Iz Odese poročajo, da je začel izhajati pod naslovom »Slavenski Jug« prvi jugoslovanski list v Rusiji, pisan v ruskem, bulgarskem, srbohrvatskem, slovenskem in rusinskem jeziku. Namen mu je: delati za ujedinenje Slovanov na političnem, kulturnem in gospodarskem polju. List je subvencioniran od viade in raznih slovanskih društev.

**Vedno avstrijski vojaški begunci.** — Iz Pavlara v Italiji poročajo, da se je predstavil karabinjerjem četovodja 4. bataljona planinskega polka Lovrenc Miško s Štajerskega. Rekel je, da je pobegnul, ker so častniki preveč trdo z njim ravnali.

**Kolera na Ogrskem.** — V občini Mintszent je umrl delavec A. Karkas na kolero. Včeraj se je pripetil nov slučaj kolere.

Dalje na 4. strani.

**Moll-ov Seidlitz-prašek**

je za na kolodni trpete neprekosljivo sredstvo katero ima prednost pred vsim drugim dražnjivim čistil, kroglicami in grandiozami.

**Cena orig. škatlje K2** —  
Pozarjanje se sodnjako zasleduje.

**Molle-vo Franc. značaj in sol**

za ribanje kviota. — Boljše oblačilce in odprejone naračunano sredstvo proti kroglicam in protijajcu vsake vrste.

Orig. steklenica K. 2 —  
Na prodaj po vseh lekarnah in mirodnicah. Glavna lekarna MOLL, & in kr. dvojni zabojnik, Dunaj, Tuchlauben 9.  
Zaloge v Gorici v lekarni A. Cironcoli, G. Cristofoletti.

**Dva sumljivi slučaja bubonske kuge v Trstu.** — Dne 4. t. m. je došel v Trst Lloydov parnik »Amphitrite« s 167 potniki, posadke 67 mož. Po zdravniški preiskavi je dobil dovoljenje za izkladanje. Pred nekoliko dnevi pa je obolen 55 letni mornar Niko Gaspič s te ladije na sumljivih znakih bubonske kuge. Ob enem je obolen tudi 26 letni pristojnik omenjenega parnika Ivan Tribila. Oba se nahajata v bolnišnici za kužne bolezni pri Sv. Mariji Magdalenii. Sedem oseb, sorodniki in znanci Gaspiča, so kontumacirani. Zdravniki so včeraj konstatirali, da je Gaspič obolen za bubonsko kugo.

**Svojo srečo prodal.** — Neki rokodelski pomočnik je nedavno prodal v sili neko avstrijsko državno srečko za 3 marke nekemu krošnjariju, kateri je zadel dne 10. julija na njo 60.000 mark.

**Obleke iz papirja.** — Neka velika tovarna v Londonu se bavi s poskusi, kakor pripovedujejo angleški listi, napraviti iz papirja obleke. Baje se obetajo v tem oziru zelo ugodni uspehi, ki bodo povzročili preobrat na polju oblačilne umetnosti. Znano je, da rabimo mesto blaga papir že za razne stvari. V neštetihih gostilnah n. pr. dobimo namesto platnenih prtičev papirnate. V mnogih krajih rabijo celo papirnate brisače. Pred nekaj leti so se pojavili na trgu namesto slamnikov celo ženski papirnati klobuki, ki pa so le malo časa životariji, kakor tudi mnogo obrekovani papirnati ovratniki. Najvažnejši vzrok, da se zna udomačiti papirnata obleka, je ta, da postaja na Angleškem pranje umazane perila vedno dražje, tako, da bi bilo veliko cenejše papirnato spodnje perilo, ki bi se po enkratni rabi vrglo proč, kot pa platneno perilo. Srajca bi veljala n. pr. 60 vin., žepni robec nič več kot 1 vinar, zlasti pa bi se v poletju mnogo prihranilo pri obleki otrok.

**Triletni morilec.** — V Szolnoku na Ogrskem je neka ženska Ivana Makocsi vzela pred dnevi na rejo 3 meseca starega otroka, kar je vzbudilo ljubosumnost njenega triletnega sinčka. Ko je odšla Makocsijeva z doma je pustila oba otroka brez nadzorstva. Med tem pa je njen 3letni sin ubil dojenca z nekim dletom. Proti neprevidni materi je uvedeno kazensko postopanje.

**Odvedli in razmesarili dekle.** — V Rovinju so udrli doslej še neznan roparji v hišo posestnika Masola, pograbil avtomobil in potisnili vanj hčerko Masolovo, 24 let staro. Na zasledovalce so streljali. Drugi dan so našli truplo dekleta izven mesta, grozno razmesarjeno. Dekle so tudi onečastili. Zločin je bil storjen iz maščevanja.

**Kolera v Rusiji.** — V Vitebsku so konstatirali dva slučaja kolere.

**Iz Curia čez Alpe** v Italijo je hotel priti dijak E. Uhlman. Na poti pa je ponesrečil in truplo so našli po dolgem iskanju pod skalami, čez katere je padel nesrečni dijak.

**Olimpijske igre.** — Pri olimpijskih igrah v Stokholmu so dobili največ nagrad Švedii in Amerikanci. Avstrijci niso dobili nič.

**Kača v želodcu.** — V okolici Rige v Rusiji je zaspal kmet, utrujen od dela, na polju. V sanjah se mu je zdelo, da leži poleg vode in pije hladno studenčnico. Ko se je zbudil, je čutil, da ga nekaj tišči v želodcu. Vedno slabše mu je postajalo. Peljali so ga v mesto k zdravniku, ki ga je poslal v bolnišnico, da so ga tam oprostili — kače, ki se je nahajala v njegovem želodcu. Ko je bil zaspal, je imel usta odprta in tisti čas, ko se mu je sanjalo, da pije hladno vodo, mu je zlezla kača v želodec.

**V Pensylvaniji** so bile velike povodnje, ki so porušile mnogo hiš, mostov ter razdrle telegrafske droge. Utonilo je več oseb.

## MOJA STARA

Izkušnja je in ostane, da je najboljšo sredstvo za odpravo poletnih izpahljajev, za doseg, za ohranitev nežne in mehke kože ter bele polti lilično mlečnate milo. Znamka kobiljček tvrdke Bergman & Co., Tetschen a/E. Komad stane 80 vin. in se dobiva v vseh lekarnah, mirodlinicah, parfumerijah in podobnih trgovinah. Bergmanova lilična krema »Manera« slovi radi, ker se dobi po uporabi iste jako nežne in bele roke. 1 tuba stane 70 vin. Dobiva se povsod.

## Letošnje vaje graškega armadnega zbora.

Povelja letošnjih velikih vaj 3. armadnega zbora kažejo, da vaje v bataljonu in v diviziji trajajo splošno do 4. avgusta. polkove vaje do 23. avgusta. Od 24. do 26. avgusta bodo brigadne, od 27. do 31. avgusta pa divizijske vaje. Prve tri dni septembra bodo vaje armadnega zbora po posebnih poveljih. 11. in 12. brigada ostaneta do 7. in 8. avgusta v svojih navadnih bivališčih. V svojih navadnih garnizijah ostaneta pešpolk št. 32. do 22. avgusta, pešpolk št. 87. do 23. avgusta, bosensko-hercegovski pešpolk št. 4. do 21. avgusta, lovski bataljon št. 24. do 21. avgusta, lovski bataljon št. 11. do 20. avgusta, lovski bataljon št. 29. in prvi bataljon pešpolka št. 19. do 23. avgusta, drugi in četrti bataljon pešpolka št. 19. do 23. avgusta v Tolminu in v Črnci, lovski bataljoni št. 7. do 20. avgusta, št. 5 in 8 do 16. avgusta, št. 9 do 13. avgusta, št. 17. do 13. avgusta, št. 19. do 12. avgusta.

Deželnobrambovski polki ostaneta v svojih navadnih posadkah, in sicer deželnobrambovski polk št. 3. od 11. avgusta v Gradcu, 2. bataljona 3. domobranskega polka do 6. avgusta v Ljubnu, deželnobrambovski polk št. 26. do 11. avgusta v Mariboru, Celju, št. 5. do 11. avgusta v Pulju, deželnobrambovska polka št. 4 in 27. ostaneta v svojih poletnih bivališčih. Pešpolk št. 27. maršira od 19. do 23. avgusta čez Col in Stanjel k brigadnim vajam, ki jih ima 56. pehotna brigada od 24. do 26. avgusta pri Sežani, 55. in 11. pri Šmarju, Grosupljem in pri Velikih Blokah, 12. pehotna brigada pa pri Novi Vasi.

Vaje 28. pehotne divizije se vrše od 27. do 31. avgusta med Sežano in Divačo, vaje 6. pehotne divizije pa od 27. do 29. avgusta med Velikimi Laščami in Vidmom.

Dragonski polk št. 5 ostaneta do 15. avgusta v svojih navadnih postajah, do 25. avgusta v Lescah, do 30. avgusta v Ljubljani. Huzarski polk št. 6. od 2. do 12. avgusta v Celovcu, do 18. avgusta v Lju-

## Mali oglasi.

Najmanjša pristojbina stane 60 vin. Ako je oglas obsejal se računa za vsako besedo 3 vin. Najpripravnejše inseriranje za trgovce in obrtnike. Koliko je manjših trgovcev in obrtnikov v Gorici, katerih na deželi (in celo v mestu) nihče ne pozna, ker nikjer ne inserirajo. Škoda ni majhna.

**Fotografski vajenec** sprejme se pod ugodnimi pogoji pri fotografu Jerkiču v Gorici.

**Slovenska šivilja** se priporoča cenjenim damam in gospicam. — Izdeluje obleke in kostume po najnovejši modi Josipina Bregantič, ulica Caserma št. 5, III. nad.

**Proda se nova hiša** z obsežnim zemljiščem — ob državni cesti v Vrtovinu — pripravna za kakega penzionista. Več se izve pri g. Tomažu Šatej v Vrtovinu, p. Črniče.

**V Rožni dojini** št. 74 je na prodaj velika hiša in zemljišče. Natančneje se izve istotam.

**Stainach, Zgor. Štajersko.** Vila in hotel Würschinger. Cela postrežba dnevno le 5 kron. Zahtevajte prospekte.

**Stavbišča** za tri navadne hiše z malini vrtičem so na prodaj pod Kostanjevico pred tunelom. Cena prav zmerna. Poizvedbe v Goriški Tiskarni.

bljani, nato vaje. Artiljerija vadi po poveljih 3. artiljerijskega brigadnega poveljstva, in sicer gorska artiljerija do 8. avgusta v svojih postajah. Deželnobrambone brigadne vaje bodo v Šmarju in v Litiji od 24. do 26. avgusta. Dne 3. septembra bodo vaje končane. Vojaki marširajo nato dva dneva do železniških postaj, ki se naznanijo, predno bodo vaje odtrobili. Glavne vaje za vojno streljanje ima pešpolk št. 7 dne 23. avgusta v Bezuljaku, pešpolk št. 27 in 3. bataljon 47. pešpolka dne 23. avgusta v Tomaževici, pešpolk št. 32. in lovski bataljon št. 24 v Herneljah, bosensko-hercegovski polk št. 2 in lovski bataljona št. 19 in 21 v Bezuljaku, deželnobrambovska polka št. 3 in 26 na Menini planini.

## Nanut & Bregant

avtorizovana stavbena tvrdka

v Gorici

ulica Adelaide Risteri št. 5

se priporočata p. n. občinstvu za vsa stavbena dela. Izdelujeta vsakovrstne načrte, proračune in kolavdacije po najnižjih cenah.

## Razglas.

Uprava „Na odnega Doma“ v Pazinu, Istra,

išče gostilničarja

za svoj restaurant in hotel.

Nastop 1. septembra 1912.

Informacije daje uprava, kareri se naj pošljejo ponudbe do 10. avgusta t. l.

Zobozdravniški in zobotehniški atelje

## Dr. I. Eržen

GORICA

Jos. Verdi tekališče št. 37.

Umetne zobe, zlato zobovje, zlate krone, zlate mostove, zobe na kaučukove plošče, uravnavanje krivo stoječih zob. Plombe vsake vrste.

Ordinira v svojem ateljeju

od 9. ure dop. do 5. ure pop.

Od 1878! Povsod priznano slovito in priljubljeno domače zdravilo. — Pri večjih naročilih izdaten popust.

## Lekarnarja A. THIERRY-ja BALSAM

Samo pravi z zeleno rečunico kot varstveno znamko.

Proti vsakemu ponarjanju, posnemanju in zopetni prodaji drugih balzamov pod dvomljivo znamko, se sodnijsko postopa in strogo kaznuje. Nedvomljivo zdravstvenega učinka pri vseh obolenostih sopilnih organov, kašlju, bruhanju, hripavosti, bolečinah v prsih, na pljučih, specijelno pri influenci, obolenosti na želodcu, vnetju jeter in ledi, slabi prebavi, zaprtju, zobobolu in obolenosti v ustih, trganju po udih, pri opeklinah, izpuščaji itd. je edino imenovani balzam 12/2 ali 6/1 1 vel. posebna steklenica K 56

## Lekarnarja A. THIERRY-ja

samo pravo CENTIFOLJINO MAZILO zanesljivo gotovega učinka tudi pri starih ranah pri opeklinah, oteklosti, ponesrečenju in vnetju gnojivih, odstrani iz trupla vse tuje tvarine in prepreči večkrat nepotrebne operacije. Zdravilno tudi pri zastarelih ranah itd. 2 skatiji 3-60.

ZALOGA: Lekarna pri Angelju varhu A. Thierry-ja Pregrada pri Rogatecu. Dobi se po lekarnah. — Na debelo po med. mirodlinicah.

Allein echter Balsam von der Schiedsgerichtspräsidenten A. Thierry in Pregrada bei Bistritz-Saazbrunn.

# Podružnica „Ljubljanske kreditne banke“ v GORICI

— se bavi z vsemi v bančno stroko spadajočimi posli. — Vloge na knjižice obrestuje po 4½%, vloge v tekočem računu po dogovoru.

— Delniška glavnica K 8.000.000. — Centrala v Ljubljani. — Rezervni zaklad K 800.000. —

PODRUŽNICE: Celje, Celovec, Gorica, Sarajevo, Split, Trst.